

要得那獎賞



／陳正華

……忘記背後，努力面前，向著標竿直跑，為要得神藉著基督耶穌從上面召我來得的獎賞。
腓立比書三章13、14節

今年四月間，基督徒歌手麥寇英格利在得到福音歌曲的最高獎一星期之後，把他榮膺的四個獎座退回給舉辦單位，並且表示今後不再演唱基督教音樂。

已婚的麥寇英格利之所以退回獎座，是因為他與另一位已婚福音歌手瑪麗貝絲發生了緋聞，且瑪麗貝絲已懷了他的孩子。

「我失敗了，請各位原諒，我是個人。」他說。

因行為不檢失去得獎資格而無顏再演唱基督教音樂，麥寇的處境是夠尷尬難堪；我多麼盼望他不就此一蹶不振。犯罪跌倒固然可恥，但是爬起來改過自新卻是光榮的。但願在奔走天國的屬靈爭戰中，我們不會因之多了一個拋盔棄甲走回頭路的人。

失去金鶴獎不是世界的末日，我深深祈禱他必不失去那更美好的未來的獎賞。

小時候，大哥送給我一張精美的書簽，上面寫著：忘記背後，努力面前，向著標竿直跑。我非常喜歡這節經文，但卻一直到前幾年，才忽然發現保羅要說的話尚未結束，精彩的還

在後頭呢！

不知道是一種酸葡萄作用，還是受了老莊「清高」思想的影響，我從小就不大喜歡競爭。除了為升學聯考不得不拼了個小命剩半條之外，其餘一切大獎小獎個人獎團體獎，我一概沒興趣。

進了大學之後，態度更加怪異；回想起來，活像塊糞坑裡的石頭——又臭又硬。可當初小姐我還蠻自以為是個高風亮節的名士呢！

記得我很不喜歡和教授打交道，總以為那是一種為分數而攀權附勢的行徑。（如今則悔不當初。面對浩瀚學海，真恨不能時光倒移，好讓我再從大一開始，慢慢往每一位教授身上挖寶。）最荒謬的是，當我發現有位教授較偏愛女性的時候，我竟捉狹地利用我像男孩兒的名字，在作業本和試卷上搗蛋，假裝自己是男生。

直到為人師為人母之後，看法漸漸不同了。——「得天下英才而教之」的喜悅固不在話下，當我發現自己生的小老鼠還會打洞時，更是

雀躍三尺。於是乎，培養學生參加各項學藝競賽，鼓勵孩子勤練多種打洞本事，年復一年，樂此不疲。尤其當他們偶爾捧著個什麼獎的回來見我時，那種沒白教沒白養的快活心情，也只有身入其境的人才能體會了。

我們在天上的父是不是也有這樣類似的心意呢？我忍不住納悶兒。

有一位受洗多年的弟兄，平日極勤於聚會，但是一提到天堂或永生，他立刻不以為然，表示不願接受「賄賂」。

「我信耶穌是為了學習做個好人，我不是為了要進天堂才信耶穌。」

這位弟兄並且強調，一個基督徒只要在世的時候好好按照聖經道理做人，死了以後進不進天堂並不重要。他認為，我們不可以「利用」天堂來「勾引」人去教會。

這種似是而非的理論，頗有我當年自以為高潔的調調。

一個「基督徒」若完全不在乎天堂，他所抱持的可能是一種「未知生，焉知死」的近乎無神論的思想。一個基督徒若完全不在乎天堂，他可能是王明道所寫的屬靈測驗表中「心中思慕靈界事物」或「心中貪戀地上事物」的後者。

真的，若不是為了那天上更美的家鄉，我們怎能願意含淚受苦而甘之如飴？正是為了那將來的盼望，才讓我們生命中的努力有個終極的意義和目標。

帶著偏狹的觀念，用一種類似仇恨的態度去衡量某些情事，確實是我年少時不大健康的

心態。迭更斯在他的名著聖誕歌聲中，藉著那滿口「罷了，都是夢話！」的史可路基先生，把這樣的心態描述得淋漓盡致。

馬太福音中，西庇太之妻帶著兩個兒子來拜見耶穌，要求將來在祂的國的榮耀裡，讓她的兒子們一個坐在祂右邊，一個坐在祂左邊。這位母親所流露出的自私之心及對獎賞的狹隘觀念，確實可能令人對「獎賞」發生反感。

我一直相信保羅所恆切追求的，是另一種境界的獎賞。

有一次小兒子在靈修時，遇見了這麼一段

「媽咪妳看，今天的經文好棒啊。」

他捧著哥林多前書九章二十四節來到我面前：

「豈不知在場上賽跑的都跑，但得獎賞的只有一人。你們也當這樣跑，好叫你們得著獎賞。」

「你們也當這樣跑」，這句話讓我深深感動。那必定是一種極其美妙極其激勵人心的獎賞，才能讓保羅有這樣強烈而熱情的動力向前直奔。我繼續讀下去：

「凡較力爭勝的，諸事都有節制，他們不過是要得能壞的冠冕，我們卻是要得不能壞的冠冕。所以我奔跑，不像無定向的；我鬥拳，不像打空氣的。我是攻克己身，叫身服我；恐怕我傳福音給別人，自己反被棄絕了。」

連保羅都惟恐自己不夠資格得那獎賞，因此不但努力傳福音給別人，且更著重的，是他個人靈命的紮實——攻克己身，叫身服我。我

再次為那份單純而熱情的執著深深感動。

是誰說過，「宗教，靠說教者興盛一時，靠殉道者延續千年。」

是的，要得那獎賞，榮譽不是為我，乃是為那愛我之人的期望。要得那冠冕，榮光不是在我，乃因那是我父的旨意和喜悅。

我想起那位「罷了，都是夢話」的史可路基先生。

我想起那位不在乎是否進天堂的弟兄。

我想起二十年前以名士自居的我。

我想起保羅忘記背後努力向前的身影，他那邊猛跑邊奮力的吶喊，在我耳邊漸漸擴大：

我要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞，

我要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞，

我要得……

「妳說今天的經文是不是很好嘛，媽咪？」

兒子的聲音喚回了沈思的我。他那定睛望我的眼神，常常含著一種特別的情愛特別的火花。尤其是當他每次「良心發現」不忍讓媽媽失望而「下定決心」要做個好孩子的時候，那火花就格外的亮起來，亮得我心動。

我拉他過來坐我膝上，愛憐地仔細研究起他那單純又深邃的一雙眼睛。對了，何不問問這楞毛頭的看法。

「兒子啊，」我說：「你覺得保羅所說的獎賞是指的什麼呢？」

「是——永——生！」他大聲地一個字一

個字回答，接著小野馬似的掙脫我的懷抱，興奮地在地板上旋一個轉跳兩個高，再跑到我面前來，用力摟住我的脖子。

「就是，」他喘定了氣說：「永遠永遠地和主耶穌在一起。」

導向十週年特別徵稿啟事

- 一、主題：導向與我
- 二、字數：五百字以內
- 三、截稿期：一九九五年五月卅一日
- 四、篇幅有限，早到早登
- 五、本特刊無稿酬
- 六、稿件請寄

Mrs. Evelyn O Shih
P. O.Box 10734
Honolulu, HI 96816